

央视7月持续聚焦衡阳

# 12天，衡阳17次亮相央视大屏



7月以来，央视持续聚焦衡阳，围绕稳促就业、粮食生产、志愿服务等方面的典型经验进行报道，形成宣传热潮。本月11日—22日，衡阳共在央视各频道大屏发稿17条，其中央视《新闻联播》2次，再一次讲好了“衡阳故事”，向全国传递“衡阳声音”。

在稳促就业方面。11日晚，央视《新闻联播》以“各地采取务实举措助力高校毕业生就业”，推介衡阳高校通过建立未就业毕业生实名台账，落实实名帮扶，精准推送就业岗位信息，满足毕业生的高质量就业需求。随后，《午夜新闻》《新闻直播间》又相继播出。

眼下，正值早稻丰收季。7月12日，央视《朝闻天下》栏目以《湖南：紧抓农时抢收早稻，收割机忙》为题报道衡山早稻收割情况；全县18.5万亩早稻预计7月底前可全部完成收割，预计总产量将达8万吨以上。当天《新闻30分》栏目以《紧抓农时丰收忙 全国早稻已收获16.7%》为题聚焦衡山早稻开镰收割情况。

7月14日，央视再次聚焦衡阳早稻丰收，耒阳种粮大户曹利古今年种植1000亩早稻，“由于采用了优质新品种和绿色高产栽培模式，收成不错。”登上央视《新闻联播》，并采用同期声。随后在《朝闻天下》《新闻直播间》《东方时空》《天下财经》栏目同步播出。

在16日下午的《新闻直播间》栏目，综合新闻《湖南：早稻正开镰收割 多地单产高于去年》里，介绍了衡南县青竹村双季稻超高产攻关示范基地的早稻测产情况。今年，基地早稻平均亩产达到690.2公斤，实现四年连增。

今年入汛以来，湖南省累计降雨量为580.2毫米，较往年同期偏少9.9%。14日，《朝闻天下》栏目以单条的形式，分别介绍了衡阳县、常宁市两地因地制宜，通过水渠引水等方式来灌溉农田，确保粮食生产，不误农时。

近期，衡阳持续高温，“衡阳群众”也热情高涨，涌现出不少暖新闻。老人独自出门中暑倒地，铁路民警及时救助一事于7月13日、14日在央视《正点财经》《第一时间》栏目以单条稿件播出。16日的《朝闻天下》栏目再次对准衡阳，单条报道蒸湘区在5个乡镇街道的54个社区全面推行“邻里党建”模式，开展党员志愿者进社区的活动，为群众送去清凉，有力地提升了居民获得感和幸福感。

为了恢复长江流域生态，2021年1月1日起，长江流域重点水域“十年禁渔”全面启动。22日，衡山县森林公安局联合县渔政部门打掉一个在国家湿地公园红线范围内非法电捕鱼的作案团伙，在《新闻直播间》栏目以单条2分19秒的时长播出。

（陆清芳 黄锦中）

《科技日报》6月21日  
头版头条关注

## 为柴油机配上国产“心脏”

——南岳电控自主研制电控高压共轨系统纪实

受到很大制约。

“现在不会了，我们已经成功研发并实现大批投产应用。”南岳电控董事长、技术团队带头人龙美彪说。

结果很喜人，过程很曲折。

2009年前后，南岳电控经历了一番博弈。那时，该企业牢牢掌握着电控单体泵的核心技术，在市场上有着“绝对话语权”，光靠这一项技术，就能过得“轻松滋润”。

是抱着单体泵过好日子，还是再打一场关键核心技术攻坚战？当龙美彪提出“研发高压共轨技术”时，立刻引发了公司内部的意见分歧。

回忆起当年的提议，龙美彪认为这是大环境倒逼的结果。“国家对环保的重视程度只会越来越高，配套电控高压共轨系统的高效节能低排柴油机，是未来柴油机发展的必然方向。”他说，“与其等到技术跟不上再去研究，不如利用已有技术积

淀，早点动手！”

为了达成共识，南岳电控启动这项技术研究有所延迟，2010年终于正式立项。9年后，公司自主研发出电控高压共轨系统；2021年，实现对国内主流发动机厂配套全覆盖。

今年春节前，公司收到潍柴动力扬州柴油机有限责任公司、康明斯等单位的3.5万套订单。二三月份，月均订单更是达到5万套。

为抢货，在南岳电控厂房区域，出现了客户“坐等”景象；公司高层的手机，也生生被拨打成了“催货热线”。随着海外订单的不断增加，南岳电控已成为目前自主品牌中唯一实现成套共轨系统出口的厂家。

### 找出“漏角”，攻克密封共性难题

电控高压共轨系统技术是燃油喷射系统领域的国际顶尖技术。该系统由高压油泵、喷油器、共轨管、控制器ECU四部分构成，能实现柴油机燃油喷射的高压精准控制。

……



（扫码观看全文）

6月9日，湖南省衡阳国家级高新区。南岳电控（衡阳）工业技术股份有限公司（以下简称南岳电控）厂房里，工作人员正在紧张忙碌着。

“忙不完，根本忙不完。”南岳电控总经理、生产负责人李运升告诉科技日报记者，“从大年三十到现在，一直在加班。客户求货都堵到厂房这边了！”

在湖南，如今火爆到“排队坐等”的，不只是“网红奶茶”和小吃，还有南岳电控自主研制、突破国外垄断的电控高压共轨系统。

### 形势倒逼，打响关键核心技术攻坚战

柴油发动机是道路运输车辆的“心脏”，电控高压共轨系统则是发动机的“心脏”，是决定污染物排放、能耗水平的关键零部件。

此前，我国电控高压共轨系统市场几乎被德、美和日企垄断，国产柴油机制造

## 中华合作时报

《中华合作时报》推出“供销合作社服务乡村振兴调研报道”，首篇聚焦衡阳——

## 这个平台如何激活乡村新动能？

湖南省衡阳市供销合作社搭建城乡产业运营平台助力村集体经济发展

刘定安表示，如何激活闲置资产，如何引进助农产业，如何提升农民的收入……这些问题都是农村集体经济发展中绕不开的“坎”。

自从《关于搭建城乡产业运营平台助力乡村产业发展的实施方案》下发后，让盘活粮站有了政策保障。新盛城乡产业运营公司负责人于坚便“盯”上了粮站，多次到这里琢磨。

他主动请缨，来到了演陂桥村担任“第一书记”，在衡阳市供销合作社的帮助下，在与县城建设多次谈判协商后，该村整体承租了粮站，成立了演陂桥村城乡产业运营公司。之后，演陂桥村城乡产业运营公司以闲置的粮站资产出资，与社会资本合作成立衡阳市新盛城乡产业运营新能源科技有限公司，委托中国农村能源协会制定醇基新能源产品标准。同时，村运营公司还引进6家企业入驻，由运营公司统一管理，年租金收入8万余元，年内企业年营收总额1亿余元，提供就业岗位500余个，村集体经济年收入可达40万元。

“目前，农村地区大部分是基本农田，加之山林土地性质权属等问题，能开发利用的建设用地很少，因缺地导致项目引进难的困境普遍存在。”衡阳市供销合作社党组书记、理事会主任

“在推进乡村振兴的过程中，我们以资产盘活、资源合作、土地经营等模式，引导适合城乡布局的项目落户发展，市场化运营乡村车间，推进城乡产

业融合发展。”刘定安说，市社充分发挥农村基层党组织的政治功能和合作社经济优势，引导村党组织成立以本村集体经济组织作为主导出资人的村级城乡产业运营公司，让村级运营公司成了名副其实的“强村公司”。

“成功”在衡阳市不断被复制着。

### “销售难题”被破解

这两天，杨梅开始采摘上市。衡阳县演陂镇方工村宏昌城乡产业运营公司负责人徐贤宏在杨梅基地连轴转了好几天。

一直以来，方工村的村民都愿意发展水果产业。但是，一到果子成熟的季节，就是村民“头疼”的时候。满树的果子卖不出去，靠自己在路边销售赚不到钱，有时只能低价卖给小商贩。看到这样的情景，徐贤宏也着急。

……



（扫码观看全文）

在城乡产业运营平台的带动下，李花村禽蛋产业产值超2亿元，村集体经济收入每年增收约300万元，村民年人均收入达6万元。 ■白琦瑛 摄

《人民日报》6月26日报道——

湖南衡阳高新区探索“园区+高校”联合引才模式

## 聚人才团队 建创业平台



洗扫、干扫、喷雾、对冲多功能作业，提前导入高清地图路线实现无人驾驶……这是湖南省衡阳市落地的首个市场化开放式场景智慧环卫项目，由酷哇机器人何弢团队自主打造。该团队深耕自动驾驶技术研发与应用多年，曾研发出具备全路况清扫、智能规划路径功能的无人驾驶扫地车。

在衡阳，何弢团队有多重身份：团队负责牵头组建南华大学人工智能研究院，可使用学校科研资源；衡阳高新区又专门设立酷哇机器人衡阳智能研究院，为团队转化研发成果提供平台。

“团队进驻衡阳3年多，累计完成投资超3000万元，合作研发的智能化垃圾分类设备已在石鼓区全域投入测试，智能网联云平台开始投入使用。”何弢团队相关负责人说。

衡阳是老工业基地，不沿边、不靠海，如何破解“高精尖缺”人才团队引育难的瓶颈？衡阳高新区探索“园区+高校”联合引才模式，通过资源叠加整合，增强对高层次创新创业人才团队的吸引力。

高校提供科研资源，园区提供成果转化平台。衡阳高新区相关负责人表示，“园区+高校”联合引才，既能增强高校科研实力，带动相关学科建设和人才培养，又能为园区导入先进制造业，拉动新兴产业成长。“在这一模式下，引来的人才团队既是科学家，又是创业者，打通了科技成果转化的中间环节，实现产学研用多赢。”该负责人说。

通过“园区+高校”联合引才模式，衡阳高新区先后引进高层次创新创业人才团队10个，引进关联企业25家，培育高新技术企业12家。

引团队，创新品，辟赛道。北京航空航天大学张春熹团队，在光纤陀螺领域具有较强的研发实力。衡阳市政府牵手北京航空航天大学，在衡阳高新区建设北航衡阳产学研中心，团队成员成立的产业化公司累计订单超过1亿元。如今，该团队的最新研究成果——新一代光子晶体光纤陀螺的生产建设又将全面落地高新区，投产后将实现年产10万轴、产值超过10亿元，进一步带动上下游产业集群发展。

目前，衡阳高新区拥有高新技术企业269家、科技型中小企业456家，全社会研发投入超10亿元，2022年实现高新技术产业增加值287亿元。

《农民日报》7月5日报道——

湖南衡阳市：

## 家门口有了新“医靠”

赵继斌：带领“三无村”蹚出“蝶变路”



“今天觉得怎么样？”“还胸闷头晕吗？”“用药后感觉好点了吗？”……在湖南省衡阳市常宁市洋泉镇中心卫生院住院部，从常宁市人民医院赶来的专家团队又开始了新一天的常态化业务查房。查房过程中，专家团队认真了解在院病患诊疗情况，并针对治疗中的困难和疑点进行会诊，开展深入讨论，动态完善诊疗方案。

从以前“看病得去大医院”，到如今家门口有了新“医靠”，近年来，衡阳市大力构建优质高效的县域医疗卫生服务体系，持续提升基层医疗卫生服务能力，推动乡镇卫生院提质升级，让老百姓在家门口就能安心看病。

“自从我家婷婷生病，一年总要往返市里大医院好几趟。现在镇上来了市级专家团队，孩子可以安安心心在家门口看病，不仅节省了钱，还节约了时间，让我们感受到了实实在在的便利！”洋泉镇畔林村二组的秦明和高兴地说。

除了村民在家门口能享受到优质的医疗服务，基层医务人员的业务水平也得到了提升。6月初，常宁市人民医院和洋泉镇中心卫生院签署医共体合作协议，开展对口帮扶和技术支持，派驻精锐技术力量下沉到卫生院指导工作，并参与每周一次的常态化业务查房。“以查促改补短板，以点带面促提升。上级专家定期来卫生院坐诊查房，为我们带来了先进的诊疗技术，也大大提升了我们的业务水平。”洋泉镇中心卫生院院长杨卫春说。

下一步，衡阳市将继续深化医共体建设，推动优质医疗资源与服务向基层卫生院延伸，构建优质高效的整合型县域医疗卫生服务体系。